Korrespondenz-Seminar der LSGM 2005/6

Klasse 7, Serie 1

Aufgabe 1 Beweise folgenden Satz: Halbiert man die der SBi€¢anliegenden AuRenwinkel
eines DreiecksA BC' und fallt vom Schnittpunkfl/ dieser Halbierenden auf die Seiten dieses
Dreiecks oder auf deren Verlangerungen die Lgt®, M E undM F, so gilt|M/D| = |[ME| =
|MF|. Dabei bezeichngtV/ D| die Lange der Streck&/D.

Aufgabe 2 Die Geradeng;, ¢, g3 und g,
mogen einander in der aus der Abbildung er-
sichtlichen Weise schneiden. Dabei gelte=

50°, B = 100°, v = 70°.

a) Ermittle die Grol3e von.

b) Druicke die GroRRe vo# allgemein durch die
Grof3e vo, S und~y aus.

c) Welche Bedingungen mussen die gegebenen
WinkelgroRRen erfullen, damit; und g, parallel
sind?

Aufgabe 3 Beweise, dass die Summe von 7 aufeinanderfolgenden icagmlZahlen, von de-
nen die Kleinste durch 3 teilbar ist, stets durch 21 teilbar i

Aufgabe 4 Die vier Schiler Erdbach, Freimuth, Giebler und Hausmaadmeh die Vornamen
Alfred, Bernd, Christian und Detlef (moglicherweise rtiagh dieser Reihenfolge). Sie trafen
sich auf Siegfried Zanders Geburtstagsfeier. Folgenddsekannt:

(1) Als ersten Gast konnte Siegfried seinen Mitschulerdti@ann begril3en, als zweiten Chri-
stian und danach Erdbach. Zuletzt kam Bernd.

(2) Jeder dieser vier Gaste brachte fir das Geburtstadigleinau ein Geschenk mit: Hausmann
ein Wurfelspiel, Alfred einen Kugelschreiber, Bernd eirg&raul® Rosen und Giebler ein Buch.
Weise nach, dass sich aus diesen beiden Angaben fur di&elaurtstagsgaste eindeutig er-
mitteln lasst, wie ihre zusammengehorigen Vor- und Famihnamen lauten. Gib diese Namen
an.

Aufgabe 5 Ein mit konstanter Geschwindigkeit fahrender LKW wird in1h25 min nach
Fahrtbeginn von einem mit konstanter Geschwindigkgidhrenden PKW tiberholt, d8f min
spater vom gleichen Ort abfuhr aber eine Bikm/h hdhere Geschwindigkeit hatte als der
LKW.



(a) Berechne, undwvs,. i
(b) Welche Lange hat die von beiden Fahrzeugen bis zUinerholpunkt durchfahrene Weg-
strecke?



